

政府部门设权、中介机构评估、关联企业收费,让不少企业家感觉不堪重负

# 浙江六成多制造业企业制度性交易成本增加

专家表示,为企业减负应与供给侧改革结合,促进政府公共服务职能转变

本报讯(记者邹倬然)日前,浙江省有关部门对11个设区市300家制造业企业的成本负担问题进行的调查结果显示,在300家企业样本中,2015年制度性交易成本增加的企业比例仍高达62.5%。大部分企业认为该项成本的负担最重,繁重的制度性交易成本严重影响了企业利润增长。对此,专家建议,为企业减负应与供给侧结构性改革紧密结合起来,促进政府公共服务职能转变。

低成本优势曾为我国经济起飞提供巨大助力,然而时过境迁,成本高企已成为当下中国企业生存发展的一大痛点。

近年来,随着经济下行压力的增大,“降低企业成本、减轻企业负担、释放企业活力”的紧迫性日益凸显。今年初,中央经济工作会议将降成本列入今年五项重点经济工作之一,各地、各部门围绕税费高、融资贵、隐形成本多等顽疾连打“组合拳”。同时,不少企业也精打细算,想尽办法“降本挖潜”。

## 开栏的话

济工作会议将降成本列入今年五项重点经济工作之一,各地、各部门围绕税费高、融资贵、隐形成本多等顽疾连打“组合拳”。同时,不少企业也精打细算,想尽办法“降本挖潜”。

在这场降成本的攻坚战中,企业还有哪些负担?降成本还有多大空间?政府的减法应该怎么做?近期,本报派出多路记者深入企业走访调查,寻找上述问题的答案。特开设“聚焦降成本”专栏,敬请关注。

划’,开展降低实体经济企业成本专项行动。”浙江省经信委有关负责人向记者介绍,他们希望通过一系列“组合拳”释放改革红利,形成清单之外无收费和防止反弹的制度性安排。同时,开展支持实体经济企业发展的惠企行动,推动建立减轻企业负担和降低企业成本的长效机制。

“要降低企业制度性交易成本,必须与供给侧结构性改革紧密结合起来。特别是通过结构性减税、简政放权等改革,优化政府管理,提高政府管理的效率,促进政府公共服务职能的转变。”浙江工业大学政治与公共管理学院教授吴伟强如是说。

## 聚焦降成本

# 中国经济转型升级面临4个挑战

本报北京6月23日电(记者杜鑫)中国走向高收入状态需要多方面改革的互相促进来驱动。生产力应全面提高,鼓励资源流向生产效率更高的领域。这是记者今天从北京大学国家发展研究院和社会科学文献出版社在京联合发布的《全球背景下的中国经济转型》中获悉的。

民工在数量上可能不足以弥补现在开始返乡的农民工造成的缺口。其次,城市经济增长率可能下降。再次,新增长模式所涉及的工业结构升级需要受过教育且有经验的劳动力。当前的农村教育标准和刺激新移民在城市工作中累积并应用技能的动力,也许不足以让日益扩张的城市工业获得更高级的劳动力。最后,在中国试图在第二和第三产业中找到新的平衡,增加第三产业相对于第二产业比例的过程中,总体的生产力可能有所下降。

# 《“一带一路”防治荒漠化共同行动倡议》发布

本报讯(记者王冬梅)日前,世界防治荒漠化与干旱日全球纪念活动暨“一带一路”高级别对话在北京举行,来自“一带一路”沿线国家的部长、国际组织代表、国内外科学家、企业家相聚北京,共商实现土地退化零增长目标,携手共建绿色丝绸之路,并共同发布了《“一带一路”防治荒漠化共同行动倡议》。

源区和路径区的沙源控制,提高灾害预警预报和应急能力;加强沿线国家世界自然和文化遗址周边地区的生态维护和修复,保护自然和文化遗产;采取综合生态系统管理措施,维护和加强沿线荒漠、草原和绿洲生态系统稳定性和生物多样性,提高生态系统适应气候变化能力;鼓励发展沙区绿色经济,倡导土地复合利用,协调体现生态、经济功能,利用风能、太阳能等清洁能源,保护沙漠景观免受破坏。



本报记者 罗筱晓

63岁的滕北玲右手抓起的米线刚好塞满左手的木漏勺,沉入沸水中一会儿,再出锅倒进已备好调料的塑料小碗中,一碗“老滕家过桥米线”就烫好了。最近一段时间,这家与北京东华门美食坊市同岁的小摊前每晚都排着长队。6月21日晚上8点,当记者到达夜市时,排队的食客已经超过了50位。

周五,这里将迎来最后一个营业日。随后,这处有着32年历史的北京小吃“地标”将永久闭市。21日晚,《工人日报》记者在夜市现场看到,仅有11家商户还在坚持营业。前来光顾的食客中,既有希望留个念想的“老北京”,也有听闻闭市慕名而来的游客。

# 即将消失的北京东华门夜市

在这条全长300多米、曾聚集了近百户小吃摊的美食街上,如今只有11家商户点亮了标志着“营业中”的红灯笼,而且多数摊位前都只有稀稀拉拉的几位顾客。经营一家煎饺店的陈长月告诉记者,由于20日之前搬走可以退还管理费,所以很多商家都选择了提前撤离。

谈及未来的出路,摊贩陈长月透露,据她了解,除了个别“明星摊位”,夜市里大部分商

6月22日,安徽淮南矿业集团淮矿生态农业公司在淮南市区内设立的首家无公害绿色蔬菜直营店开业,10种新鲜蔬菜任市民选购。

淮南矿业集团作为百年煤矿企业,积极盘活企业土地资源,以工业理念发展现代农业,探索工农产业融合发展,加快煤炭企业转型。

陈彬 摄/视觉中国

## 新版《国家危险废物名录》发布

本报讯(记者王冬梅)《国家危险废物名录》(2016版)近日由环境保护部联合国家发展和改革委员会、公安部向社会发布,自2016年8月1日起施行。

本次修订将危险废物调整为46大类别479种(其中362种来自原名录,新增117种)。新增的117种危险废物,源于科研成果和危险废物鉴别工作积累以及征求意见结果。

为提高危险废物管理效率,本次修订中增加了《危险废物豁免管理清单》。列入《清单》中的危险废物,在所列的豁免环节,且满足相应的豁免条件时,可以按照豁免内容的规定实行豁免管理。

## 国家网信办着手整治跟帖评论

本报讯(记者杨召奎)国家网信办日前召开全国跟帖评论专项整治视频会议,部署集中治理跟帖评论存在的突出问题。

中央网信办、国家网信办副主任任贤良指出,跟帖评论乱象扰乱信息传播秩序,破坏网络舆论生态,人民群众深恶痛绝,必须下大力气整治。此次专项整治要重点抓好三方面的工作:一是集中清理跟帖评论中违反“九不准”、“触犯”七条底线”的违法违规有害信息。二是加大执法监督管理力度,畅通网络举报受理渠道。三是广泛开展网上宣传教育,持续开展“阳光跟帖”行动。

## “百合花放心餐厅加强版”发布

本报讯(记者蒋蕊)日前,2016中国国际食品安全与创新技术展正式发布“百合花放心餐厅加强版”——“百合花餐饮业食品安全与营养管理体系”和“百合花放心餐厅标识”。这是中国烹饪协会贯彻落实新食品安全法,引导行业自律,参与社会共治的具体行动。

“百合花工程”是2013年起在全国餐饮行业发起的行业自律行动,旨在积极引导餐饮企业提升食品安全管理水平。中国烹饪协会会长姜俊贤表示,“百合花工程”包括食品安全问题诊断、第三方外审、食品安全管理员培训、打造企业食品安全管理体系等,这就像一把盾,为餐饮企业保驾护航。

闭市的消息也为它吸引了最后一批游客。采访中记者发现,很多摊位前拍照留念的游客甚至多过了真正消费的人。“来旅游之前听说这个著名夜市要开张了,我专门抽出时间来看看。”在“老张爆肚”前,来自河南的周先生一边付钱一边说,虽然爆肚味道不错,但周先生坦言东华门夜市并没有想象得那么好,而且价格普遍偏高。

据悉,创建于1984年的东华门夜市,占据了东华门道路的北边部分,近年来,由于价格、卫生和口味等问题,这条承载了许多北京人小吃记忆的美食街遭到的质疑声越来越大。据了解,夜市关闭后,东城区相关部门将对原址进行改造,恢复道路功能,伴随周边居民多年的嘈杂与美味都将不复存在。

**伦敦桥上,见伦敦**  
——伦敦更近了!

OPENING OF NEW ROUTES

天津 ⇄ 重庆 ⇄ 伦敦

6月25日开通天津=重庆=伦敦航线, A330宽体客机每周三、六执飞。

优质的航线,有故事的旅程——  
八千公里外,等待的不止是塞纳河畔的夜景,更是一段充满故事的历史。从一砖一瓦,认识一座城;伦敦,在等你。

扫码开启伦敦之旅

24h 950710  
www.tianjin-air.com

天津航空  
心之所想 天航所往  
Tianjin Airlines